



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 61 (2044)
8 августа 1992 года.
СУББОТА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1970 г.

КОФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

Вот приедет барин. Барин нас рассудит

Чтобы обсудить причины возникшего конфликта рыбаков совхоза «Пуровский» и Пуровского рыбозавода, собралось широкое представительство районной администрации, а также окружные представители: Х. М. Езынги, председатель окружной ассоциации «Ямал-потомкам» и И. Д. Кугаевский, начальник окружного Управления сельского хозяйства.

После совещания представители двух заинтересованных сторон, наконец, пришли к согласию и подписали договор о взаимном сотрудничестве. Но до этого немало стрел, летящих в адрес рыбозавода, пришлось отразить его главному инженеру А. Л. Хрущеву. «Вот придут совхозные рыбаки и сбросят ваши холодильники в воду, — страшил И. Д. Кугаевский. — Официальные документы на разрешение ловить покажите», — настаивал он. «Есть у нас разрешение», — оправдывался А. Л. Хрущев. «На ряпушку есть, а на остальные виды?» — не отступал И. Д. Кугаевский. «Да что вы в самом деле, покажем мы вам разрешение, подождите», — отбивался главный инженер, — не выворачивайте нам руки. Мы за сотрудничество с совхозом. Всегда помогали, чем могли — снасти давали, моторами снабжали. В прошлом году отлично вместе работали. Совхоз взял 130 тонн, а мы 18. В этом году они договор собирались с Новым Уренгоем заключать» — объяснял А. Л. Хрущев. «До сих пор у них рыбу по 6 рублей приймаете. У своих по какой цене берете?» «У своих по 4 рубля — продолжал объяснять главный инженер рыбозавода, — с совхозом договора не было».

«Рыбаки в недоумении, люди не понимают, почему рыбозавод пришел, занял самые лучшие участки, нерестовые, кормовые», — продолжал И. Д. Кугаевский. «В святых местах сегодня рыбацкие, — упрекнул Х. М. Езынги, — район не контролирует. Рыбаков лишали работы, сейчас они не ловят, останутся без денег. Надо было обеспечить их работой».

Без сомнения, он прав, давно надо было решить спор. Непонятно только, что же важнее — сохранить святость тех мест или поднять цену за рыбу и тогда святиней можно будет пренебречь? И почему, собственно, если оба предприятия государственные, одному позволяет ловить, а другому надо было запретить?

После того, как «вывели на чистую воду» представителя рыбозавода, строгие «третейские судьи» перешли к основной проблеме. Опять увещевали окружные руководители наших местных за то, что допустили уход геологов из Тольки.

«Теперь остались у разбитого корыта», — заметил А. Н. Быков, заместитель председателя районной ассоциации «Ямал-потомкам».

«Надо было примириться с геологами», — сказал Х. М. Езынги в адрес ассоциации «Ямал-потомкам» и отдела на родной Север. — Говорили убирайтесь, а сами не справляйтесь. Имея мощные структуры, оставили людей в беде. Холодную зиму там ждать». И в адрес администрации: «Не работаете с коренным населением».

Далее разговор пошел о подготовке национальных поселков к зиме. По свя-

зи сделал сообщение И. П. Ганус, и. о. зав. промышленно-транспортным отделом. Здесь свои проблемы: с Самбургом связь плохая — устарело оборудование, с Халесовой нет связи: заводы срывают сроки с поставкой радиотелефонов, в Тольку нужны аккумуляторы — объединение не может закупить.

Подробно присутствующие остановились на критической ситуации, сложившейся в Самбурге. Администрация поселка недопонимает руководство совхоза. Руководители шлют друг другу письма, находясь один от другого в двух шагах. «Поселок неухоженный, нет элементарного порядка, подготовка к зиме не ведется», — сказал Х. М. Езынги. «Успех дела зависит на 60 процентов от того, кто его возглавляет», — это мнение В. Б. Захарова. Видимо, предстоит смена руководства в администрации п. Самбург и совхозе «Пуровском». Нужно также найти толкового человека, возглавить там жилищно-коммунальное хозяйство поселка.

В. Б. Захаров подробно охарактеризовал финансовое положение района, подчеркнул специфические особенности территории. Чтобы нам выжить, сказал он, нужно, чтобы совхозы сделали свой вклад в развитие территории, строили коммерческие структуры, хотя совхозам делать это намного сложнее, чем, например, геологам. Чтобы выжить совхозам, надо не только добывать сырье, но и самим его перерабатывать, строить котельные, находить рынки сбыта. В совхозе «Верхне-Пуровском» уже начали работу в этом направлении. «Мы побывали на всех участках, люди здесь думают о рынках сбыта, видят перспективу», — сказал И. Д. Кугаевский.

Иначе обстоят дела в совхозе «Пуровском». В целом по совхозу положение критическое: оленеводство приходит в упадок. Как сказал И. Д. Кугаевский, не снимает с себя ответственности и окружное Управление сельского хозяйства, но главное — нет взаимодействия района с поселком.

О наиболее оговорил районный охотовед М. А. Беседин. Буровики уходят, оставляя после себя водоемы, загрязненные химреагентами, заваленные лесом участки рек. Рыбаки, охотники, лесовики уходят, оставляя массу собак, огромные помойки. По этому сообщению решено подготовить проект постановления районной администрации. О нарушениях в работе лесовиков (не согласовываются делания с администрацией) сообщил А. Н. Быков.

Совещание закончилось, высокие гости уехали с чувством выполненного долга. Рыбаки договорились (оказалось это дело несложным). Вопрос о судьбе Тольки остался открытым, ситуация в Самбурге не изменилась. А я, слушая упреки окружного руководства в адрес наших мощных, как сказал Х. М. Езынги, структур, подумала: что же не нашлось раньше у нас в районе светлых голуб, чтобы примирить рыбаков, вовремя остановить тех, кого захлестнули волны амбиций в вопросе с Толькой или помочь расслышать друг друга двум руководителям поселка Самбург, не дожидаясь, когда кто-то приедет и укажет нам на те просчеты, которые без того всем очевидны?

Л. БАТАЕВА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О борьбе с коррупцией в системе государственной службы района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 226
ОТ 1 ИЮЛЯ 1992 ГОДА.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 4 апреля 1992 года № 361 «О борьбе с коррупцией в системе государственной службы», постановления главы администрации округа от 8.06.1992 года № 134

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Распорядительно-контрольному управлению (Мелишников Н. А.), главам администраций поселков и сельсоветов проверить соблюдение служащими аппарата администраций пункта 2 названного Указа.

В срок до 15 июля служащим аппарата администрации района (согласно прилагаемому перечню должностей), главам администраций поселков и сельсоветов и их заместителям представить в распорядительно-контрольное управление письменную информацию о полученных за последний год доходах и участии в коммерческой деятельности.

2. Установить, что при назначении на руководящую должность в госаппарат согласно прилагаемому перечню должностей обязательно представляется декларация о доходах, движимом и недвижимом имуществе, вкладах в банках и ценных бумагах, а также обязательствах финансового характера. Непредставление таких сведений или умышленное представление неполной, недостоверной или искаженной информации является основанием для отказа в назначении на должность или увольнения.

3. Распорядительно-контрольному управлению до 20 июля 1992 года разработать и представить на утверждение положение о порядке и сроках проведения аттестации служащих аппарата администрации района и сельсоветов.

Глава администрации района
С. ЛАМБИН.

Приложение
к постановлению
от 01.07.1992 г. № 226

Перечень должностей

в аппарате местных администраций, при назначении на которые представляется декларация о доходах, движимом и недвижимом имуществе, вкладах в банках и ценных бумагах, а также обязательствах финансового характера

1. Заместители главы администрации района
2. Помощник главы администрации

3. Председатели комитетов, начальники управлений, заведующие отделами, секторами, службами, их заместители
4. Главные бухгалтеры администрации района, отделов, администраций поселков
5. Главы администрации поселков и сельсоветов, их заместители

ЭТО НАДО ЗНАТЬ ВСЕМ!

Порядок приема чека в уплату за товар или услуги

Пуровское отделение Сбербанка № 7153 просит обратить внимание торговых организаций, принимающих в уплату за товар чеки из чековых книжек, на правильное оформление чеков. При приеме чека в уплату за товар или услуги работник магазина или предприятия, на которого возложены функции приема таких чеков:

1. Удостоверяется в личности владельца чековой книжки по паспорту, сверяет его данные с соответствующей записью на обороте чека и заверяет эту запись своей подписью;
2. Проверяет, не истек ли срок действия чековой книжки, правильно ли заполнен чек, нет ли на нем следов подчистки, исправлений текста или сумм;
3. Убеждается в тождественности суммы, записанной на последнем корешке предъявленного к оплате чека, сверяет сумму выписанного чека с суммой, записанной на его корешке, с тем, чтобы сумма выписанного чека не превышала

остатка средств на чековой книжке, А ТАКЖЕ ПРОВЕРЯЕТ ПРАВИЛЬНОСТЬ ВЫВЕДЕНИЯ НА КОРЕШКЕ ЧЕКА СУММЫ ОСТАТКА ПО КНИЖКЕ ПОСЛЕ СОВЕРШЕНИЯ ОПЕРАЦИИ.

В нашем районе торговые предприятия игнорируют эти требования, особенно не обращают внимания на правильность выведения на корешке чека суммы остатка по книжке после совершения операции.

Просим относиться к принятию чеков к оплате более внимательно, т. к. принятие торговли несет материальную ответственность за прием чека.

В случае, если чек принят на сумму, превышающую остаток средств на чековой книжке, он будет возвращен банком для возмещения переплаты.

Т. ОПЛЕТАЕВА,
управляющая Пуровским отделением
Сбербанка.

ВЕСТИ ИЗ УРЕНГОЯ

Три новых крупных объекта социального-культурного назначения — спортивно-оздоровительный комплекс, торговый центр с кафе и узел связи на две тысячи номеров, строящиеся в Уренгое, по своим размерам и архитектурным проектам могли бы стать достойным украшением центра поселка уже в ближайшее время. Однако обстоятельства сложились иначе. Рост инфляции и отсутствие финансирования привели к замораживанию работ. Парадокс, но в результате стремительного обесценивания рубля ос-

таточная стоимость строительства зданий, готовность которых сегодня составляет около семидесяти процентов, превысила начальную сметную стоимость в несколько раз.

По силам ли будет местному бюджету изыскать необходимую сумму для выполнения завершающего этапа работ, над этим вопросом ломает голову администрация поселка, выступающая заказчиком. Пока же из трех объектов действует лишь один — СОК.

А. ЕЛИЗАРОВ.

О передаче фонду муниципального имущества доли в уставном капитале предприятия НТЗФ и акционерном обществе «Запсибкомбанк»

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА
№ 96 ОТ 26 ИЮНЯ 1992 ГОДА

На основании Закона Российской Федерации «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР», постановления Президиума Верховного Совета РФ № 2626-1 и решения малого Совета № 72 от 25.05.92 г. малый Совет

РЕШИЛ:

1. Информацию фонда муниципального имущества «Об участии Пуровского исполнительного комитета в малом предприятии НТЗФ» принять к сведению (прилагается).

2. Передать право владения оставшейся частью паевого взноса в размере 500 тыс. руб. в уставном капитале акционерного общества «Запсибкомбанк» г. Тюмень фонду муниципального имущества (Макогон).

3. Предприятию НТЗФ произвести передачу паевого взноса и перечислить все дивиденды, полученные с начала внесения паевого взноса (2 млн. рублей), в уставный капитал АО «Запсибкомбанк»

на расчетный счет фонда муниципальному имуществу.

4. Администрации Пуровского района приостановить оплату платежного требования на сумму 1,5 млн. рублей, выданного на инкассо предприятию НТЗФ, как «возврат частичной финансовой помощи».

5. Предприятию НТЗФ перечислить оставшуюся от 1,5 млн. руб. сумму на расчетный счет фонда муниципального имущества.

6. Поручить председателю фонда муниципального имущества (Макогон) провести организационные мероприятия по приведению в соответствие с законодательством Российской Федерации учредительных документов предприятия НТЗФ.

7. Решение опубликовать в средствах массовой информации.

Председатель районного Совета

В. ОСИНСКИЙ.

Информация

Фонд муниципального имущества района «Об участии Пуровского исполнительного комитета в малом предприятии НТЗФ»

Малое предприятие НТЗФ зарегистрировано решением исполкома Пуровского районного Совета 15 ноября 1990 года № 346 на основании собрания учредителей от 13 ноября 1990 года.

Учредителями предприятия выступили: президиум Пуровского районного Совета народных депутатов; ассоциация «Ямал-потокам»; Южное отделение ассоциации «Народам Севера». Устав-

ный фонд в размере 100 тысяч рублей: 20 тыс. руб., 20 тыс. руб., 60 тыс. руб. — соответственно.

По организации учреждения предприятия, содержанию учредительного договора и Уставу предприятия его необходимо отнести к акционерному обществу закрытого типа. Однако, в нарушение Закона РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности» организационно-правовая форма предприятия в Уставе НТЗФ отсутствует, что приводит к путанице. Так, например, комитет по управлению имуществом района и администрация считают, что это муниципальное предприятие. Еще большую неразбериху вносит то, что в протоколах собрания учредителей предприятия от 13 ноября 1990 года и письме в исполком с просьбой о регистрации учредителем числится президиум районного Совета, а в договоре учредителя с предприятием от 26 декабря 1990 года учредитель вдруг сам исполком, и подписывает его председатель исполкома (Лебедев).

По договору № 4 от 14 марта 1991 года исполком обязуется перевести на р-с НТЗФ 2 миллиона 552 тысячи рублей как беспроцентную ссуду и поручает двумя миллионами рублей выступить соучредителем Запсибкомбанка г. Тюмень, а 552 тысячи рублей — для приобретения основных и оборотных средств предприятия.

30 января 1991 года платежным поручением № 29 на расчетный счет НТЗФ перечисляется сумма, но уже 3 миллиона 552 тысячи рублей. Из них 2 миллиона НТЗФ вносит как паевой взнос в Запсибкомбанк, платежное поручение № 3 от 20 февраля 1991 года. А 28 февраля 1991 года платежным поручением № 6 НТЗФ возвращает 1 миллион рублей в исполком под формулировкой «Возврат излишне перечисленных средств».

В результате, исполком (через НТЗФ)

становится соучредителем одного из крупнейших банков (Запсибкомбанк г. Тюмень) и дает, как соучредитель, НТЗФ 552 тыс. руб. на развитие производственной базы. Но вдруг в конце декабря 1991 года бухгалтерия исполкома, а затем Пуровский финансовый отдел требуют вернуть 1 миллион 500 тысяч рублей (платежное поручение № 34 от 14 февраля 1992 года) под формулировкой «Возврат частичной финансовой помощи согласно решению № 374 от 26.12.91 г.» В решении же № 374 ни о какой финансовой помощи, а тем более о полтора миллионах речи нет.

НТЗФ отзывает из паевого взноса в Запсибкомбанке 1 млн. 500 тыс. на свой расчетный счет. Но к этому времени у предприятия числится ссудная задолженность банку и эти 1 млн. 500 тыс. рублей поступают не в администрацию, а растворяются в долгах.

В результате деятельности: 1. Будучи учредителем Запсибкомбанка, исполком, а затем администрация не воспользовались этим правом.

2. Дивиденды на паевой взнос (2 млн. рублей) за 1991 год в размере 330005 рублей, перечисленные Запсибкомбанком на расчетный счет НТЗФ 2 апреля 1992 года, ушли на погашение его долгов.

3. Отзыв 1,5 млн. рублей привел к тому, что паевый взнос сократился до 500 тыс. рублей, влияние в банке снизилось. Деньги не поступили единой суммой, так как растворились в долгах НТЗФ. И теперь предприятие находится на карточке, что парализует его работу, а администрация по частям получает нужную сумму.

4. Бухгалтерия администрации не может четко ответить, почему были отозваны 1 млн. 500 тыс. рублей из паевого взноса Запсибкомбанка, если собирались вернуть «частичную помощь» которой можно считать только 552 т. рублей.

РОССИЙСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Геология на грани катастрофы

Геология в России переживает небывалый спад. И хотя очевидно, что судьба правительственной программы стабилизации рубля, равно как и твердость российской национальной валюты в целом, во многом зависят от запасов недр и объемов добычи полезных ископаемых, государственные дотации на развитие отрасли неуклонно сокращаются. С распадом Союза проблема усугубилась еще и тем, что ряд месторождений оказался за чертой Российской Федерации. Так, например, на геологической карте республики вообще нет марганцевых и никелевых руд.

Сохраняя до последнего времени право монопольного распоряжения богатствами недр, государство уже не в состоянии в полной мере финансировать геологию. За первые 4 месяца этого года из бюджета оплачено только 17 проц. от выполненного объема работ. Поэтому Российский геологический комитет (бывшее Министерство геологии СССР) был вынужден пойти на крайнюю меру — взять 8-миллиардный кредит, только выплаты процентов за который ежемесячно составляют 133 млн. рублей. И все же, несмотря на кредит, неполаченными оказались 55 проц. проведенных работ. Плюс к этому резко возросли цены на оборудование: по сравнению с 1991 годом, скажем, алмазный инструмент подорожал в 45 раз; трубы — в 60; в среднем по году удорожание произойдет в 18—22 раза. Напомним, что в 1991 году на развитие отрасли было израсходовано 15 млрд. рублей, а поступления в бюджет только от продажи нефти составили 130 млрд. рублей.

Недостаток финансирования приведет к тому, что по сравнению с 1991 годом объемы поисковых и разведочных работ будут сокращены на 60 проц. Процесс повального закрытия целых экспедиций осложняется тем, что 70 проц. всех геологоразведочных работ проводятся в условиях Крайнего Севера. Экспертами Росийского геологического комитета подсчитано, что три существующей тенденции в этом году понадобится около 50 млн. рублей для выплаты компенсаций, обеспечения жильем, трудоустройства уволенных работников.

Осознав, наконец, необходимость инвестиций для поддержания геологии и восстановления уровня добычи полезных ископаемых, правительство сняло некоторые ограничения на использование недр, а в качестве дополнительного источника финансирования одобрило создание биржевого механизма.

несколько бирж: якутская «Золото России», санкт-петербургская «Недра», две московские — «Геобиржа» при Российском геологическом комитете и «Гео супер биржа». 25 июня «Гео супер биржа» намерена провести свои первые торги.

Сама биржа была создана 23 марта 1992 года. В состав двадцати ее учредителей вошли А-О ЦЕНТРАГЕОЛОГИЯ, ассоциация РОСНЕДРА, Западно-сибирский комитет по геологии, объединение ЗАРУБЕЖГЕОЛОГИЯ, Российская академия предпринимательства. Уставный фонд биржи — 10 млн. рублей. Филиалы «Гео супер биржи» уже сегодня действуют в Тюмени, Новгороде, Тернополе, Комсомольске-на-Амуре и Хабаровске.

Механизм подачи заявок для участия в аукционе включает получение лицензий предприятиями, занимающимися разработкой месторождений сначала в местных вышестоящих органах, а затем в местных геологических комитетах. Однако, по мнению специалистов, это будет не столько продажа месторождений, сколько сдача их в концессию на длительный срок.

Тем не менее совершенно очевидна возможность покупки через фондовый отдел «Гео супер биржи» акций различных нефтяных и золоторудных компаний, что даст возможность проведения поисковых и разведочных работ с последующей разработкой месторождений.

Большую проблему в России представляют рудные отвалы. В стране пока нет ни денег, ни технологий для их переработки, тогда как многие богатые компании давно положили глаз на эти насыщенные горы неистребованных металлов. Продажа отвалов хорошо вписывается и в государственную программу экологии.

— В задачи нашей биржи входит и организация страхового общества, холдинговых и консалтинговых компаний, — говорит Александр Почтаев. — Через 1,5—2 года мы планируем создание торгового промышленной корпорации для широкомасштабных инвестиций в геологию, которые так необходимы отрасли.

Остается лишь вопрос, в каком состоянии будет находиться российская геология через два года, когда в нее начнут вливаться первые крупные инвестиции. Телефон «Гео супер биржи» в Москве — (095) 111-04-09

Екатерина САЛАХОВА,
РИА «Новости»

Какой быть федеральной границе

Тема беседы корреспондента РИА «Новости» с начальником государственного правового управления Президента Российской Федерации Александром КОТЕНКОВЫМ — Указ Президента России об образовании Пограничных войск РФ.

Объясняя причины того, почему Россия создает собственные погранвойска, А. Котенков, в частности, указал на давление со стороны ряда государств, входивших прежде в состав СССР, в первую очередь прибалтийских республик. Там образованы свои пограничные структуры, установлены пропускные пункты, — говорит А. Котенков. — Теперь и мы будем устанавливать свои пункты, вводить войсковую охрану. В конце концов требуется создать полноценную государственную границу, которая охранялась бы с двух сторон, в интересах каждого государства.

По его утверждению, к такому шагу Россию подталкивают и другие обстоятельства. В частности, позиция государств, которые не подписали с Россией соглашения о единой таможенной политике. Опыт отношений с Прибалтикой показывает, что односторонние действия других государств приносят России огромные убытки. Есть свои трудности и в СНГ. Идея единого экономического пространства не предполагает никаких ограничений на передвижение товаров, рабочей силы, капиталов и т. д. «К сожалению, реальные действия наших партнеров по Содружеству отличаются от теории. И это заставляет нас готовиться к адекватным мерам», — говорит Котенков. Однако уже сейчас, например, многие проблемы в отношениях между Россией и Украиной будут сняты в результате недавней договоренности президентов Б. Ельцина и Л. Кравчука об открытости государственных границ между двумя странами и безвизовом передвижении их граждан.

Существует, по мнению А. Котенкова, еще одна сторона вопроса. Молдова, на пример, практически открыла границу с Румынией. А жесткого режима границы нет ни между Украиной и Молдовой, ни между Украиной и Россией. Открытая граница с Румынией означает, что поступающее тайно с ее территории оружие, боевая техника и контрабанда (вместе с ее поставщиками) свободно перемещаются также по российской территории. Аналогичные ситуации складываются на Кавказе и на границе с Казахстаном.

А. Котенков считает: необходимо учитывать, что около 30 процентов русских проживают в других государствах СНГ. Устанавливая границу, нужно понимать,

что они фактически отсекаются от России и защищать их интересы становится значительно труднее. Тем более что решение об открытии посольств России в большинстве стран СНГ пока что не реализовано.

Оборудование границы и ее инженерно-техническое оснащение Котенков считает процессом длительным и очень дорогим: на один километр потребуются не менее миллиона рублей. А если учесть, что протяженность границы России составляет около 58 тысяч километров, то нетрудно подсчитать, в какую сумму все это обойдется. К тому же граница создается постепенно, не за один год.

На вопрос о том, будут ли формироваться новые пограничные войска, Котенков ответил отрицательно. «Существующие погранвойска переводятся под юрисдикцию Российской Федерации, — подчеркнул он. — В их состав не войдут только части, перешедшие под юрисдикцию Беларуси, Украины, Казахстана, а также находящиеся на территории государств, где их статус еще не определен (это относится к Средней Азии)».

Если юридически задача создания российских погранвойск решена, то практически ее воплощение требует серьезных усилий. Непросто вывести свои войска с чужой территории. Придется договариваться о временном сохранении жилья для военнослужащих и членов их семей, а также о пограничной собственности.

— Прежде всего это касается Прибалтики и Кавказа, где эти проблемы стоят наиболее остро, — говорит А. Котенков. — К примеру, прибалтийские государства признали, что все, чем здесь обладают погранвойска, принадлежит России. Сюда относятся и движимое, и недвижимое имущество. Если движимое, безусловно, должно быть и будет вывезено, то недвижимое имущество — строения, казармы, специальные помещения, оборудование границы — вряд ли имеет смысл продать. Это оборудование, естественно, будет на каких-то условиях передаваться прибалтийским государствам. Другое дело, если вывод Северо-Западной группы войск Вооруженных Сил России растянется, скорее всего, на несколько лет, то пограничные войска, я думаю, могли бы быть выведены даже до конца этого года.

Граница, — подчеркнул А. Котенков в заключение, — должна эффективно защищать интересы Российской Федерации, и прежде всего ее экономику. При этом нужно максимально ослабить режим въезда и выезда граждан, сделать его практически свободным.

Провела беседу Светлана БАКУЛИНА
(РИА «Новости»)

ЕЖЕДНЕВНО:

1 программа

5.55 (кроме субботы, воскресенье), 15.20 (кроме четверга), 18.20 (кроме среды, четверга), 21.20 (кроме четверга), 00.35 — программа передач. 6.35 (кроме понедельника) — У Т Р О. 6.00 (кроме понедельника), 9.00 (кроме субботы), 12.00 (кроме субботы), 15.00, 18.00, 21.00, 00.00 — **НОВОСТИ**. 20.45 (кроме воскресенья) — Спокойной ночи, малыши!

2 программа

8.00, 18.00, 22.00 — ВЕСЕЛИЕ. 8.20 (кроме субботы, воскресенье) — **ВРЕМЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ**.

10, ПОНЕДЕЛЬНИК

1 программа

6.00 Итоги. 6.45 «Утро». 9.20 «Байкальские старики». Документальный телефильм. 10.10 «Статуска Фидия». Художественный телефильм из криминального сериала «Охотники за шедеврами» (Италия). 11.10 «Новое поколение выбирает».

14.05 Программа передач. Предприниматель. 14.10 «Телемикст». 14.55 «Блокнот». 15.25 «Отдыхай». 15.40 «Мои люди». 1-я серия. Художественный телефильм. 16.45 Фильм-детям. «Приключения Электроника». 1-я серия — «Побег».

18.25 НЭП. 18.55 Торжественная церемония закрытия XXV летних Олимпийских игр. 21.25 Впервые на телеэкране. Художественный фильм «Мороженое без ванили» (Венгрия). 22.45 «Новая студия представляет»: концерт С. Пенкина. 23.45 «Бомонд». 00.40 «Лимпопо».

II программа

8.50 XX век в кадре и за кадром. 9.50 Мастерская сатиры. «Нашли время смеяться...» Бенедикт А. Трушкина. 10.45 В поисках утраченного достоинства. Часть 3-я — «Искушение». 11.25 Тема с вариациями. 12.10 Дневной сеанс. «Заложница». Художественный фильм. 13.40 Крестьянский вопрос. «С. Е. В.». 15.00 Трансросэфир. «Урал-ТВ». 15.45 Телеобозрение. «Космополис». 16.15 Детский час (с уроком английского языка). 17.15 Там-там новости. 17.30 Наш сад. 18.20 Праздник каждый день.

Передачи из Тюмени

18.30 Программа передач. 18.35 «Паруса над залом». Телефильм. 19.00 Тюменский меридиан. 19.20 «Улыбки оперетты». Гада-концерт Новосибирского театра музыкальной комедии. 20.10 «Кот Леопольд во сне и наяву». Мультфильм. 20.20 «ТМ» — постфактум. 20.30 «Чемпион в лесу». Мультфильм. 20.40 «Спаси и сохрани». О судьбах малых народов (г. Тарко-Сале). 21.10 «Где зимует лето». Телефильм. 21.30 «5+». 21.50 «ТМ» — конспект. **МОСКВА** 21.55 Реклама. 22.00 Детектив по поне-

дельникам. «Стеклоплавильный завод». Художественный фильм.

II ВТОРНИК.

1 программа

8.50 Утренняя гимнастика. 9.20 «Богатые тоже плачут». 10.05 «Синяя птица». Мультпликационный фильм. 10.55 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Желание петь». 1-я серия. (Италия). Предприниматель. 14.55 «Блокнот». 15.25 «Это было, было...» 15.45 «Мои люди». 2-я серия. 16.55 Фильм — детям. «Приключения Электроника». 2-я серия — «Тайна 6 «Б»». 18.25 Студия «Политика» показывает: «Третье сословие».

18.55 «Крещендо». Музыкальная программа. 19.10 «Богатые тоже плачут». 20.00 «Тема». 21.25 «Желание петь». 1-я серия. 22.30 «Черный ящик». 23.10 Концерт группы «Солнечный день». 23.25 Клуб «Живая вода».

II программа

8.50 «Приглашение к празднику». Открытие республиканского центра русского фольклора. 9.10 Документальная панорама. 10.10 Досуг. «Коллекционер».

10.25 Тема с вариациями «Гори, гори ясно». 11.05 Дневной сеанс. «Соучастники». Художественный фильм. 12.40 Трансросэфир. «Урал-ТВ». 13.25 Крестьянский вопрос. 16.00 Телебизра. 16.30 Мульти-пульты. «Золотые слова». «Новое платье короля». 17.00 Студия «Рост». «Тон-лабиринт». 17.30 Там-там новости. 17.45 Т. Ин. Ко.

Передачи из Тюмени

18.20 Программа передач. 18.25 «Согласие». Репортаж с чувашского праздника «Акатуй». 19.00 Тюменский меридиан. 19.20 «Колобок... Колобок!». Мультфильм. 19.30 От Сургутского иформ ТВ... 20.45 «Е-2 Е-4». Телефильм. 20.55 «ТМ» — постфактум. 21.05 «Чудак». Телевизионный фильм. 21.15 «5+». 21.35 «Каникулы учителя Каменька». Телефильм. 21.50 «ТМ» — конспект. **МОСКВА** 21.55 Реклама. 22.20 Реклама. 22.30 Премьера многосерийного телефильма «США — СССР»: большая игра. Фильм 1-й — «Гроздьба гнева». (Франция — Испания). 23.30 Петербургский миф. Даниил Хармс. «Лови момент».

12, СРЕДА

1 программа

8.50 Утренняя гимнастика. 9.20 «Богатые тоже плачут». 10.50 «Мишка ищет друга». Мультфильм. 10.55 «Желание петь». 2-я серия. 14.05 Программа передач. 14.10 «Телемикст». Предприниматель. 14.55 «Блокнот». 15.25 Мультфильм: «Бенони и Роза». Шестисерийный художественный телефильм. 1-я серия — (ТВ Норвегии). 16.55 Фильм — детям. «Приключения Электроника». 3-я серия — «Мальчик с собакой». 18.20 Студия «Политика» показывает: «Напоминание о будущем». 18.40 «Книжный двор». 19.20 «Богатые тоже плачут». 20.05 «Г. Бурбулис интервьюирует Г. Бурбулиса с помощью В. Познера». 21.25 «Желание петь». 2-я серия. 22.30 «Честь имею... Разведка». Передача 1-я. 23.00 Вечерний альбом. «Земной круг». Поэзия С. Маркова. 23.20 «Фермата». Информационно-музыкальная программа. 23.40 Ярославский фестиваль. «Женщина в театре». 00.40 «Девятка».

8.55 Окно в Россию. 9.50 Ретро. Л. Мирон и М. Новичкий. 10.30 «Музыкальный экзамен» № 1. 12.10 Дневной сеанс. «Необыкновенная выставка». Художественный фильм. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Без ретуши. 16.05 Козырная дама. 16.35 «Детские мечты». Премьера многосерийного фильма (Франция). 14-я серия. 17.00 Христианская программа. «Сохранить себя». 17.30 Там-там новости. 17.45 Т. Ин. Ко.

II программа

8.55 Окно в Россию. 9.50 Ретро. Л. Мирон и М. Новичкий. 10.30 «Музыкальный экзамен» № 1. 12.10 Дневной сеанс. «Необыкновенная выставка». Художественный фильм. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Без ретуши. 16.05 Козырная дама. 16.35 «Детские мечты». Премьера многосерийного фильма (Франция). 14-я серия. 17.00 Христианская программа. «Сохранить себя». 17.30 Там-там новости. 17.45 Т. Ин. Ко.

Передачи из Тюмени

18.20 Программа передач. 18.25 «Кив в меня яблоком». Телевизионный фильм. 19.00 Тюменский меридиан. 19.20 «Честное слово». Мультфильм. 19.30 «Деревенские этюды». Встречи в Сладковском районе. 20.20 «ТМ» — постфактум. 20.30 «Космические пришельцы». Фильм 1-й. 20.45 «5+». 21.00 «ТМ» — конспект. **МОСКВА** 21.05 «Санта-Барбара». 65-я серия. 21.55 Реклама. 22.20 Реклама. 22.30 Тишина № 9. 23.20 «США — СССР: большая игра». Фильм 2-й. «Большой альянс». 00.20 Парламентский вестник.

13, ЧЕТВЕРГ

1 программа

8.50 Утренняя гимнастика. 9.20 «Богатые тоже плачут». 10.50 Мультфильм. 10.55 «Желание петь». 3-я серия. 14.05 Программа передач. Предприниматель. 14.10 «Телемикст». 14.55 «Блокнот». 15.20 Сегодня и тогда. 15.50 «Бенони и Роза». 2-я серия. 16.50 Мультфильм. 17.00 «Хорошо, отлично, прекрасно». Детская спортивная программа. 17.20 Детский музыкальный клуб. 18.20 «...До 16 и старше». 19.00 «Богатые тоже плачут». 19.45 Итоги XXV летних Олимпийских игр. 21.20 «Желание петь». 3-я серия. 22.30 «Честь имею... Разведка». Передача 2-я. 23.00 Премьера научно-популярного фильма «Стрепет». 23.20 «Двойная игра». Музыкальная игровая программа.

II программа

8.55 Студия «Нота Бене». 9.35 Досуг. «Домашний клуб». 9.50 Телевизионный театр России. А. Костинский «Клетка». 11.20 Тема с вариациями. «Рождественская серенада». Академия старинной музыки. 12.05 Мульти-пульты. «Номощник Гефеста». 2.15 Дневной сеанс. «Одинокая женщина желает познакомиться». Художественный фильм. 13.40 Крестьянский вопрос. 16.00 Телебизра.

II программа

8.50 «Острова раздора. Взгляд из Японии». Часть 1-я. 9.20 «Культура и рынок». 10.20 Досуг. «Цветы в доме». 10.35 Программа «Ключ». 10.50 Фольклор. «Повитуха». 11.10 Искусство отражения. «Светящийся мир». Художник Софья Халецкая. 11.40 Театральный развезд. «Две премьеры». 12.50 Дневной сеанс. «Санта-Барбара». 65-я серия. 13.40 Крестьянский вопрос. 16.00 Сигнал. 16.15 Мульти-пульты. «Тюк», «Кубик», «Крылья, ноги и хвосты». 16.45 Пилигрим. 17.30 Там-там новости. 17.45 Т. Ин. Ко. 18.20 Праздник каждый день.

Передачи из Тюмени

18.30 Программа передач. 18.35 Вариация на тему: «Ирбитская ярмарка». 19.30 Тюменский меридиан. 19.50 «И смысл, и красота». Художественные костюмные изделия тобольских мастеров. 20.05 «ТМ» — постфактум. 20.15 «Марусина карусель». Мультфильм. **МОСКВА** 20.25 «СССР — США: большая игра». Фильм 3-й — «Полночь века». **Передачи из Тюмени** 21.25 «Люди добрые». 21.55 «ТМ» — конспект. **МОСКВА** 22.20 Вести (М). 22.40 «Видеосалон».

14, ПЯТНИЦА

1 программа

8.50 Утренняя гимнастика. 9.20 «Богатые тоже плачут». 10.05 Документальные телефильмы. 10.35 «Жар-Птица». Мультфильм. 10.45 «Желание петь». 4-я серия. 12.20 «Клуб путешественников» (с сурдопереводом). 14.10 Программа передач. Предприниматель. 14.15 «Бридж». 14.40 «Бизнес-класс». 14.55 «Блокнот». 15.25 «Подарок меломану». Музыкальная гостиния Ирины Архиповой. Передача 1-я. 15.55 «Бенони и Роза». 3-я серия. 16.50 Фильм — детям. «Эгрета из слоновой Кости» (Румыния). (Впервые). 18.25 «Человек и закон». 18.55 «Приключения черного красавчика». 5-я серия — «Конокрады». 19.20 ТВ Нева — «Кто с нами?». 19.40 «Великан, который мечтал играть на скрипке». Мультфильм. 19.50 «Поле чудес». 21.25 «Желание петь». 4-я серия. 22.40 Народные мелодии. 22.55 «Вид» представляет: «Матадор». 00.35 «Отдыхай». 00.50 «Хит-конвейер».

II программа

8.55 Студия «Нота Бене». 9.35 Досуг. «Домашний клуб». 9.50 Телевизионный театр России. А. Костинский «Клетка». 11.20 Тема с вариациями. «Рождественская серенада». Академия старинной музыки. 12.05 Мульти-пульты. «Номощник Гефеста». 2.15 Дневной сеанс. «Одинокая женщина желает познакомиться». Художественный фильм. 13.40 Крестьянский вопрос. 16.00 Телебизра.

15, СУББОТА

1 программа

6.50 Программа передач. 6.55 «Субботнее утро делового человека». 7.55 Новости. 8.30 Мультфильм. 8.45 «В мире моторов». 9.15 «Музыкальные инструменты и их истории». «Барабан» (Германия). 9.45 Как добиться успеха. 10.00 Радио «Труба». Развлекательная программа. 10.30 Центр. 11.10 «Бумеранг». 11.40 «Музыкальный киоск». 12.10 ЭХ. Экологическая хроника. 12.25 «Медицина для тебя». 13.05 «Пингвины». Мультфильм. 13.20 Концерт. 14.05 Студия «Око» представляет: Премьера документального фильма «Дорогой мой верховный правитель». 15.25 «Портрет на фоне». В. Белов. 16.15 «Зазеркалье». Художественный телефильм. «Мал, да удал». 17.35 «Песни, рожденные на земле Афганистана». 18.35 «Театральные встречи». «Непридуманные истории». 19.25 Впервые на экране. Художественный фильм «Золотоскатели». 21.20 «Брэн ринг». 22.20 «Звезды русского балета». Фильм 3-й. 23.30 Паломничество. Документальный телефильм. 00.35 «Свидание у рояля».

II программа

8.20 Иркутскетелефильм представляет: «Зовите, как хотите». 9.10 «Супермотокросс в Крылатском». 9.40 Досуг. «ТВ-ателье». 9.55 Программа «Здоровье». 10.25 Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт». 10.55 Телеканал «11 плюс одиннадцать». 12.55 Пилигрим. 13.55 Кинотеатр повторного фильма. «Семеро смелых». Художественный фильм. 15.25 «Бурда моден» предлагает. 15.55 Открытый мир. «Искатели мудрости». 17.15 Фарс-мажор. Мультфильм для взрослых. **Передачи из Тюмени** 18.20 «5+ поздравляет...» 18.50 Телестанция «ТВ-Тюмень» представляет программу «ГОРОД». **МОСКВА** 19.35 Совершенно секретно.

16, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 программа

6.20 Программа передач. 6.25 «Час силы духа». 7.25 Ритмическая гимнастика. 7.55 Новости. 8.30 Тираж «Спортлото». 8.40 Творчество народов мира. «Искусство Сирина». 9.00 С утра пораньше. 9.40 «Возможно все». 10.10 «Утренняя звезда». 11.00 Мультфильмы. 11.45 «Портреты из легенды: Петр Лещенко, Оскар Строк». 12.45 «Марфон-15». 13.20 Премьера документального телефильма «Индийский выбор российского барона». 14.05 КТВ-1 и Канал Франс Интернационал представляют: «Заповедники дикой природы». Фильм 11-й. 14.35 «Марк и Софи». Фильм 11-й. 15.20 Концерт ансамбля «Финист-балабайка». 15.50 «Михаил Таль: вчера, сегодня, завтра». 16.25 «Клуб путешественников». 17.15 «Панорама». Ежедневная международная программа. 17.55 Уолт Дисней представляет... 18.45 Новости (с сурдопереводом). 19.00 Воскресная программа. Художественный фильм «Подземные воды» (ТВ Чехо-Словакия). 21.00 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная России — сборная Мексики. 2-й тайм. 21.50 «Алтай. Времена года». Документальный телефильм. 22.00 «Итоги». 22.45 Открытие VII телевизионного конкурса молодых исполнителей эстрадной песни «Ялта-92».

16.30 Мульти-пульты. «Записки пирата», «Молочный Нептун». 16.50 Телеассамблея. «Индия. Под знаком «О». 17.30 Там-там новости. 17.45 Т. Ин. Ко.

Передачи из Тюмени

18.20 Программа передач. 18.25 «Царевна-лягушка» Мультфильм. 19.00 Тюменский меридиан. 19.20 «Семейный ужин в половине второго». Спектакль Челябинского государственного академического театра драмы им. С. Цвиллинга. В перерыве — «ТМ» — постфактум. 21.05 «Космические пришельцы». Фильм 2-й. 21.25 «5+». 21.50 «ТМ» — конспект. **МОСКВА** 21.55 Реклама. 22.20 «США — СССР: большая игра». Фильм 4-й. «Начало оттепели». 23.20 Кинозал «К-2»: «Жена ушла». Художественный фильм. 00.50 Парламентский вестник.

II программа

8.50 «Острова раздора. Взгляд из Японии». Часть 1-я. 9.20 «Культура и рынок». 10.20 Досуг. «Цветы в доме». 10.35 Программа «Ключ». 10.50 Фольклор. «Повитуха». 11.10 Искусство отражения. «Светящийся мир». Художник Софья Халецкая. 11.40 Театральный развезд. «Две премьеры». 12.50 Дневной сеанс. «Санта-Барбара». 65-я серия. 13.40 Крестьянский вопрос. 16.00 Сигнал. 16.15 Мульти-пульты. «Тюк», «Кубик», «Крылья, ноги и хвосты». 16.45 Пилигрим. 17.30 Там-там новости. 17.45 Т. Ин. Ко. 18.20 Праздник каждый день.

Передачи из Тюмени

18.30 Программа передач. 18.35 Вариация на тему: «Ирбитская ярмарка». 19.30 Тюменский меридиан. 19.50 «И смысл, и красота». Художественные костюмные изделия тобольских мастеров. 20.05 «ТМ» — постфактум. 20.15 «Марусина карусель». Мультфильм. **МОСКВА** 20.25 «СССР — США: большая игра». Фильм 3-й — «Полночь века». **Передачи из Тюмени** 21.25 «Люди добрые». 21.55 «ТМ» — конспект. **МОСКВА** 22.20 Вести (М). 22.40 «Видеосалон».

15, СУББОТА

1 программа

6.50 Программа передач. 6.55 «Субботнее утро делового человека». 7.55 Новости. 8.30 Мультфильм. 8.45 «В мире моторов». 9.15 «Музыкальные инструменты и их истории». «Барабан» (Германия). 9.45 Как добиться успеха. 10.00 Радио «Труба». Развлекательная программа. 10.30 Центр. 11.10 «Бумеранг». 11.40 «Музыкальный киоск». 12.10 ЭХ. Экологическая хроника. 12.25 «Медицина для тебя». 13.05 «Пингвины». Мультфильм. 13.20 Концерт. 14.05 Студия «Око» представляет: Премьера документального фильма «Дорогой мой верховный правитель». 15.25 «Портрет на фоне». В. Белов. 16.15 «Зазеркалье». Художественный телефильм. «Мал, да удал». 17.35 «Песни, рожденные на земле Афганистана». 18.35 «Театральные встречи». «Непридуманные истории». 19.25 Впервые на экране. Художественный фильм «Золотоскатели». 21.20 «Брэн ринг». 22.20 «Звезды русского балета». Фильм 3-й. 23.30 Паломничество. Документальный телефильм. 00.35 «Свидание у рояля».

II программа

8.20 Иркутскетелефильм представляет: «Зовите, как хотите». 9.10 «Супермотокросс в Крылатском». 9.40 Досуг. «ТВ-ателье». 9.55 Программа «Здоровье». 10.25 Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт». 10.55 Телеканал «11 плюс одиннадцать». 12.55 Пилигрим. 13.55 Кинотеатр повторного фильма. «Семеро смелых». Художественный фильм. 15.25 «Бурда моден» предлагает. 15.55 Открытый мир. «Искатели мудрости». 17.15 Фарс-мажор. Мультфильм для взрослых. **Передачи из Тюмени** 18.20 «5+ поздравляет...» 18.50 Телестанция «ТВ-Тюмень» представляет программу «ГОРОД». **МОСКВА** 19.35 Совершенно секретно.

16, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 программа

6.20 Программа передач. 6.25 «Час силы духа». 7.25 Ритмическая гимнастика. 7.55 Новости. 8.30 Тираж «Спортлото». 8.40 Творчество народов мира. «Искусство Сирина». 9.00 С утра пораньше. 9.40 «Возможно все». 10.10 «Утренняя звезда». 11.00 Мультфильмы. 11.45 «Портреты из легенды: Петр Лещенко, Оскар Строк». 12.45 «Марфон-15». 13.20 Премьера документального телефильма «Индийский выбор российского барона». 14.05 КТВ-1 и Канал Франс Интернационал представляют: «Заповедники дикой природы». Фильм 11-й. 14.35 «Марк и Софи». Фильм 11-й. 15.20 Концерт ансамбля «Финист-балабайка». 15.50 «Михаил Таль: вчера, сегодня, завтра». 16.25 «Клуб путешественников». 17.15 «Панорама». Ежедневная международная программа. 17.55 Уолт Дисней представляет... 18.45 Новости (с сурдопереводом). 19.00 Воскресная программа. Художественный фильм «Подземные воды» (ТВ Чехо-Словакия). 21.00 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная России — сборная Мексики. 2-й тайм. 21.50 «Алтай. Времена года». Документальный телефильм. 22.00 «Итоги». 22.45 Открытие VII телевизионного конкурса молодых исполнителей эстрадной песни «Ялта-92».

II программа

8.50 «Острова раздора. Взгляд из Японии». Часть 1-я. 9.20 «Культура и рынок». 10.20 Досуг. «Цветы в доме». 10.35 Программа «Ключ». 10.50 Фольклор. «Повитуха». 11.10 Искусство отражения. «Светящийся мир». Художник Софья Халецкая. 11.40 Театральный развезд. «Две премьеры». 12.50 Дневной сеанс. «Санта-Барбара». 65-я серия. 13.40 Крестьянский вопрос. 16.00 Сигнал. 16.15 Мульти-пульты. «Тюк», «Кубик», «Крылья, ноги и хвосты». 16.45 Пилигрим. 17.30 Там-там новости. 17.45 Т. Ин. Ко. 18.20 Праздник каждый день.

20.30 «Турбаза «Волчья». Художественный фильм. 22.20 Реклама. 22.30 Музыка в стиле поп-си. 23.45 «США — СССР: большая игра». Фильм 5-й — «Холодная война».

16, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 программа

6.20 Программа передач. 6.25 «Час силы духа». 7.25 Ритмическая гимнастика. 7.55 Новости. 8.30 Тираж «Спортлото». 8.40 Творчество народов мира. «Искусство Сирина». 9.00 С утра пораньше. 9.40 «Возможно все». 10.10 «Утренняя звезда». 11.00 Мультфильмы. 11.45 «Портреты из легенды: Петр Лещенко, Оскар Строк». 12.45 «Марфон-15». 13.20 Премьера документального телефильма «Индийский выбор российского барона». 14.05 КТВ-1 и Канал Франс Интернационал представляют: «Заповедники дикой природы». Фильм 11-й. 14.35 «Марк и Софи». Фильм 11-й. 15.20 Концерт ансамбля «Финист-балабайка». 15.50 «Михаил Таль: вчера, сегодня, завтра». 16.25 «Клуб путешественников». 17.15 «Панорама». Ежедневная международная программа. 17.55 Уолт Дисней представляет... 18.45 Новости (с сурдопереводом). 19.00 Воскресная программа. Художественный фильм «Подземные воды» (ТВ Чехо-Словакия). 21.00 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная России — сборная Мексики. 2-й тайм. 21.50 «Алтай. Времена года». Документальный телефильм. 22.00 «Итоги». 22.45 Открытие VII телевизионного конкурса молодых исполнителей эстрадной песни «Ялта-92».

II программа

8.50 «Острова раздора. Взгляд из Японии». Часть 1-я. 9.20 «Культура и рынок». 10.20 Досуг. «Цветы в доме». 10.35 Программа «Ключ». 10.50 Фольклор. «Повитуха». 11.10 Искусство отражения. «Светящийся мир». Художник Софья Халецкая. 11.40 Театральный развезд. «Две премьеры». 12.50 Дневной сеанс. «Санта-Барбара». 65-я серия. 13.40 Крестьянский вопрос. 16.00 Сигнал. 16.15 Мульти-пульты. «Тюк», «Кубик», «Крылья, ноги и хвосты». 16.45 Пилигрим. 17.30 Там-там новости. 17.45 Т. Ин. Ко. 18.20 Праздник каждый день.

Передачи из Тюмени

18.30 Программа передач. 18.35 Вариация на тему: «Ирбитская ярмарка». 19.30 Тюменский меридиан. 19.50 «И смысл, и красота». Художественные костюмные изделия тобольских мастеров. 20.05 «ТМ» — постфактум. 20.15 «Марусина карусель». Мультфильм. **МОСКВА** 20.25 «СССР — США: большая игра». Фильм 3-й — «Полночь века». **Передачи из Тюмени** 21.25 «Люди добрые». 21.55 «ТМ» — конспект. **МОСКВА** 22.20 Вести (М). 22.40 «Видеосалон».

14, ПЯТНИЦА

1 программа

8.50 Утренняя гимнастика. 9.20 «Богатые тоже плачут». 10.05 Документальные телефильмы. 10.35 «Жар-Птица». Мультфильм. 10.45 «Желание петь». 4-я серия. 12.20 «Клуб путешественников» (с сурдопереводом). 14.10 Программа передач. Предприниматель. 14.15 «Бридж». 14.40 «Бизнес-класс». 14.55 «Блокнот». 15.25 «Подарок меломану». Музыкальная гостиния Ирины Архиповой. Передача 1-я. 15.55 «Бенони и Роза». 3-я серия. 16.50 Фильм — детям. «Эгрета из слоновой Кости» (Румыния). (Впервые). 18.25 «Человек и закон». 18.55 «Приключения черного красавчика». 5-я серия — «Конокрады». 19.20 ТВ Нева — «Кто с нами?». 19.40 «Великан, который мечтал играть на скрипке». Мультфильм. 19.50 «Поле чудес». 21.25 «Желание петь». 4-я серия. 22.40 Народные мелодии. 22.55 «Вид» представляет: «Матадор». 00.35

«БЛЕФОМ» СЧИТАЕТ ЗАЯВЛЕНИЯ РУССКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СОБОРА ОДИН ИЗ ЛИДЕРОВ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИИ

МОСКВА. (РИА). «Все заявления руководителем Русского национального собрания (РНС) — просто блеф, рассчитанный на то, чтобы показать собственную значимость». Так охарактеризовал РНС — русское националистическое движение, выступающее за свержение «оккупационного правительства Ельцина-Гайдара», — на пресс-конференции 1 июля заместитель председателя Демократической партии России (ДПР) Илья Ройтман. Он считает, что силы, стоящие за РНС, и выдвигаемые ими идеи никогда не войдут в симпатии большинства населения России. Однако настаивает на постоянной рекламе этих сил, сказал Илья Ройтман. По его мнению, «такая реклама входит в планы руководства и рассчитана на то, чтобы испугать людей».

Илья Ройтман заявил, что «ДПР никогда не пойдет на союз с РНС, несмотря на то, что ДПР также выступает в защиту интересов русского населения».

НА АЛТАЕ СТРЕМЯТСЯ ПОМОЧЬ БЕЖЕНЦАМ И ВЫНУЖДЕННЫМ ПЕРЕСЕЛЕНЦАМ

БАРНАУЛ. (РИА). Постановление «О мерах по оказанию помощи беженцам и вынужденным переселенцам» приняла администрация Алтайского края. Созданы краевая, городская и районные комиссии, которые займутся этими проблемами. Плоток беженцев и вынужденных переселенцев из стран СНГ, прибывающих на Алтай, заметно увеличился. Из 20 тысяч прибывших пока лишь 13 тысяч человек размещены в сельских районах края.

КОНТРАБАНДА КУЛЬТУРНЫМИ ЦЕННОСТЯМИ СТАЛА ОДНИМ ИЗ РАСПРОСТРАНЕННЫХ ВИДОВ ПРЕСТУПЛЕНИЙ В РОССИИ

МОСКВА. (РИА). Контрабанда культурными ценностями, связанная с хищением икон, картин, предметов религиозного культа из церквей, музеев и частных коллекций, остается одним из распространенных видов преступлений в России. По данным Министерства безопасности РФ, приведенным на брифинге 22 июля, ежегодное количество подобных хищений превысило 2 тыс, большинство из которых — труднораскрываемые. По словам генерал-майора Александра Гурова, из России нелегальным путем уже вывезено около 80 проц всех икон, представляющих историческую и художественную ценность. «В стране до сих пор не создана единая система учета культурного достояния, что делает его защиту уязвимой», — сказал Гуров. Так только за 2 года, по его данным, в Рязанской и Смоленской областях из церквей и частных коллекций похищено более 1 тыс ценных икон. Между тем за последние годы сотрудники органов без опасности и таможни пресекли свыше 8 тыс попыток контрабандного вывоза частными лицами предметов антиквариата и произведений искусства.

ПОДПИСЬ ЗА ОТЗЫВ ПРЕЗИДЕНТА СТОИТ 100 РУБЛЕЙ

ОМСК. (РИА). Омская инициативная группа по сбору подписей за проведение референдума об отзыве президента Ельцина с его поста за каждый автограф в подписном листе выплачивает 100 рублей. Об этом факте сообщила местная телерадиокомпания «Иртыш».

ХИЩЕНИЯ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ И СТРАТЕГИЧЕСКОГО СЫРЬЯ В РОССИИ ПРИНИМАЮТ УГРОЖАЮЩИЕ МАСШТАБЫ

МОСКВА. (РИА). Хищения цветных металлов и стратегического сырья принимают в России угрожающие масштабы. Сотрудниками Министерства безопасности определены два основных канала вывоза их из России: в страны Балтии и во Вьетнам. Об этом сообщила журналистам заместитель министра без опасности РФ Евгений Савостьянов.

По данным МБ РФ, в основном хищения цветных и редких металлов происходят на подмосковных заводах в Мытищах, Ногинске, Электростали и На-

рофоминске, где действуют преступные группировки из местных жителей и вьетнамских рабочих. Сотрудниками МБ в этих городах было изъято и возвращено цветных металлов на сумму 24 млн рублей. Одной из крупных за последнее время считается кража 57 тонн кобальта, которую совершили работники одной из баз в Подольске. Все они были арестованы, а похищенный металл возвращен государству. По экспертным оценкам, его стоимость превысила 300 млн рублей по биржевым ценам.

ГОСКОМХЛЕБ ОЖИДАЕТ, ЧТО АКТИВНАЯ СДАЧА ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ НАЧНЕТСЯ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ

МОСКВА. (РИА). Российские крестьяне уже в ближайшие дни начнут активно сдавать зерно государству по установленным расценкам, считает председатель Комитета по хлебопродуктам Министерства торговли и материальных ресурсов РФ Леонид Чешинский.

«Такое количество хлеба, которое они произвели, им нет никакого смысла держать у себя, когда мы предлагаем близкие к мировым цены. Эта цена не будет выше, хотя бы потому, что у государства просто нет денег, чтобы покупать зерно дороже. Продать же его за границу или в бывшие союзные республики крестьяне тоже не смогут, так как торговля зерном лицензирована. В случае если они оставят зерно на токах, то оно просто пропадет и за него не дадут даже ло маного гроша. А ведь следует помнить, что зерно является национальным достоянием. Если произойдет его порча, то, я думаю, у нас есть органы, которые в соответствии с законом спросят за это с виновных», — сказал Леонид Чешинский в интервью РИА.

ФЕДЕРАЦИЯ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РОССИИ НЕ ОБЪЯВЛЯЛА МОРАТОРИЯ НА ЗАБАСТОВКИ

МОСКВА. (РИА). Никакого двухмесячного моратория на забастовки, о чем сообщали на прошлой неделе средства массовой информации, Федерация независимых профсоюзов России не объявляла, заявил корреспонденту РИА заместитель председателя совета ФНПР Василий Романов. Он сообщил, что, по предварительным данным опроса, проведенного ФНПР, лишь 8 проц из двух третей опрошенных членов Федерации (примерно 1 млн человек) готовы бастовать, протестуя против снижения жизненного уровня.

Большинство членов профсоюза, сказал Романов, не поддерживают коллективные действия в виде забастовок, но высказываются за другие формы акций протеста. Вместе с тем, считает Василий Романов, у отраслевых профсоюзов и трудовых коллективов, входящих в ФНПР, есть полное право на забастовки, и в случае необходимости они будут им пользоваться. Совет ФНПР не может наложить запрет на коллективные действия отраслей, предприятий, трудовых коллективов: они самостоятельно решают бастовать или не бастовать, добавил Василий Романов.

АНДРЕЙ КОЗЫРЕВ СЧИТАЕТ, ЧТО КОНЦЕПЦИЮ «ЗАКРЫТЫХ ГОРОДОВ» НАДО МЕНЯТЬ НА КОНЦЕПЦИЮ «ЗАКРЫТЫХ ОБЪЕКТОВ»

КРАСНОЯРСК. (РИА). Необходимо

отказываться от концепции «закрытых городов» и переходить к идее «закрытых объектов», а регионы открывать для свободного доступа иностранных граждан, заявил министр иностранных дел России Андрей Козырев. Выступая 23 июля перед общественностью и администрацией Красноярска, он утверждал, что статус закрытого города существенно осложняет развитие внешнеэкономических связей многих крупных научно-технических и промышленных центров России. По словам министра, необходимо поручить российским ведомствам, отвечающим за безопасность, в наиболее сжатые сроки решить эту проблему.

В ДОНБАСЕ РУБЛЬ ВНОВЬ ПРИОБРЕТАЕТ ВЕС

ДОНЕЦК. (РИА). Острая нехватка бывшей советской валюты вынудила Донецкое агентство воздушных сообщений частично отказаться от продажи би-

летов за купоны. Теперь граждане, не имеющие прописки на Украине, обязаны приобретать билеты на самолеты исключительно за рубли. Решиться на такую меру агентство заставило то, что экипажи Донецкого авиапредприятия, ежедневно выполняющие рейсы в республику СНГ, не могут использовать там купоны для отдыха и питания. Тем временем нехватка рублевой массы все острее ощущается в промышленном регионе. Банки отказывают в обмене купонов из-за отсутствия рублей. Поэтому на местном рынке курс временной валюты Украины катастрофически падает. Здесь за купон просят уже не 80 копеек, как было в прошлом месяце, а 70 или 60.

ПО ПРОГНОЗУ МИНСЕЛЬХОЗА РФ, ВИДЫ НА УРОЖАЙ В РОССИИ ЛУЧШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ, НО ХУЖЕ СРЕДНИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ПОСЛЕДНИХ ЛЕТ

МОСКВА. (РИА). Согласно прогнозу Минсельхоза РФ, урожай зерновых в этом году ожидается на уровне 96-98 млн тонн, что лучше показателя прошлого года. Однако эти цифры уступают средним показателям за последние пять лет, которые составляют 105 млн тонн, сказала в беседе с корреспондентом РИА экономический советник министра сельского хозяйства России Евгения Серова. Основная проблема сейчас — возможность массового отказа производителей от сдачи зерна государству по предлагаемой им цене. В этом смысле положение, по мнению Е. Серовой, еще хуже, чем в 1991 году. Советник министра считает, что нынешняя ситуация напоминает кризис с поставками зерна 1927-1928 гг., который был разрешен чисто административным путем, в том числе созданием колхозов. По ее словам, цены на зерно могут вырасти под влиянием биржевых способных скупать его дороже, чем государство.

РОССИЯ ОГРАНИЧИВАЕТ ВЫВОЗ СТРАТЕГИЧЕСКИ ВАЖНЫХ МАТЕРИАЛОВ

МОСКВА. (РИА). С 1 сентября таможенным службам России запрещается пропускать без специального разрешения Министерства внешнеэкономических связей вывозимые из страны стратегически важные материалы. К ним относятся, в частности, нефть и нефтепродукты, газ, электроэнергия, уголь, древесина, цветные металлы, минеральные удобрения, пушнина, зерно. Приказ об этом подписал председатель Государственного таможенного комитета России Анатолий Круглов. Как сообщили РИА в этом комитете, до 1 августа будет разработан порядок осуществления таможенного контроля за этими товарами. Приказ разработан в соответствии с президентским указом «О порядке экспорта стратегически важных материалов» от 14 июня.

«ДОМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ТЕРПИМОСТИ» ОТКРЫТ В САМАРЕ

САМАРА. (РИА). Решением городской администрации в Самаре открыт так называемый «партийный дом». В одном здании разместились высшие органы всех шестнадцати партий, общественных союзов и движений, зарегистрированных в городе.

При вселении под одну крышу партии всех направлений обещали терпимо относиться друг к другу, уважать чужие мнения. Местным острякам такие заявления дали повод назвать новое учреждение «домом политической терпимости».

ЗАМЕЧАЕТСЯ ПРОВЕДЕНИЕ СЪЕЗДА ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ РОССИИ ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ДАВЛЕНИЯ НА ПРАВИТЕЛЬСТВО

МОСКВА. (РИА). С предложением безотлагательно провести съезд товаропроизводителей России в августе 1992 года выступил 24 июля Комитет по промышленности и энергетике ВС РФ, депутатская фракция «Промышленный союз» и Союз промышленных предприятий Иркутской области. В своем совместном обращении к депутатам парламента и промышленным предприятиям они заявили о необходимости «воздействия товаропроизводителей на властные структуры в целях формирования эффективной эко-

номической политики». Отвечая на вопрос корреспондента РИА, заместителя председателя Комитета по промышленности и энергетике Виталий Витебский подчеркнул, что ожидает от этого съезда «четко выраженного отношения к правительственной программе углубления реформ и выработки необходимых сегодня действий». По его мнению, сегодня ни у кого нет сомнения в целях реформы, но способы ее осуществления сомнение вызывают. В этой связи Виталий Витебский не исключил того, что на съезде будет выработана альтернативная программа экономических реформ.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ АВИАДИСПЕЧЕРОВ РОССИИ ПОДДЕРЖАЛ РЕШЕНИЕ О ЗАБАСТОВКЕ 15 АВГУСТА

МОСКВА. (РИА). Пленум Центрального Совета Федерации профсоюзов авиадиспетчеров (ФПАД) России 24 июля утвердил решение исполкома этого профсоюза о проведении с 10-15 августа все российской забастовки. Согласно резолюции организации ФПАД на местах проводят тайное голосование авиадиспетчеров по забастовке и к 1 августа подтверждают свое участие или неучастие в ней. Окончательный ответ на этот вопрос будет получен 14 августа к 18.00, когда согласительная комиссия, возможно, выкажет свои предложения и завершит работу.

Участники пленума обвинили руководство департамента воздушного транспорта в нарушении закона о профсоюзах и создании ситуации, когда члены разных профсоюзов на авиапредприятиях оказываются в разном положении. Они потребовали от департамента и правительства выполнения тарифного соглашения с ФПАД, создания вневедомственной госслужбы. Управления воздушным движением и использования воздушного пространства.

Поддержку действиям ФПАД выразили профсоюзы железнодорожников, которые также находятся в предзабастовочном состоянии.

60-ПРОЦЕНТНОЕ СОКРАЩЕНИЕ ПОТЕРЬ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ ПОЗВОЛИЛО БЫ РОССИИ РЕШИТЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОБЛЕМУ, ПОЛАГАЕТ АЛЕКСАНДР РУЦКОЙ

МОСКВА. (РИА). 60-процентное сокращение потерь сельскохозяйственной продукции позволило бы России решить продовольственную проблему, сообщил на пресс-конференции 24 июля вице-президент РФ Александр Руцкой.

По его мнению, сельскому хозяйству России необходимо больше внимания уделять сокращению потерь урожая, не увеличивая площади пахотных земель. Как отметил Александр Руцкой, объем пашни уже превышает необходимые нормы, что может негативно сказаться на экологии. Вице-президент также подчеркнул, что сельское хозяйство страны страдает от отсутствия научных внедрений. Согласно его данным, только 2 проц научных разработок Академии сельского хозяйства реализовано на практике.

22 МИЛЛИАРДА ДОЛЛАРОВ, ПОЛУЧЕННЫХ РОССИЯНАМИ, ЛЕЖАТ В ИНОСТРАННЫХ БАНКАХ, СЧИТАЕТ АРКАДИЙ ВОЛЬСКИЙ

МОСКВА. (РИА). 22 млрд долларов, полученных российскими юридическими и физическими лицами, по данным президента Российского союза промышленников и предпринимателей Аркадия Вольского, находятся за рубежом, и сумма зарубежных вкладов постоянно растет. Об этом он сообщил на пресс-конференции 24 июля. Российские предприниматели, по словам Вольского, боятся национализации их валюты. Они считают, что для возвращения денег в Россию нужно открыть филиалы иностранных банков на ее территории. Как полагает Аркадий Вольский, на какое-то время это могло бы стать выходом из явно опасного положения, когда вместе с экспортом товаров происходит и утечка капиталов.

„Северный луч“ —

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района

Издатель — администрация района.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95, отдел социально-экономических вопросов и типографии — 2-10-96, отдел информации — 2-18-95, отдел писем — 2-14-07,

* Высокая печать. Объем 1 печ лист формата А-3
* Заказ — 1081
* Тираж — 1655
* Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

Редактор Георгий Мерзосов